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Приложение 2 

Лабораторно-практическая работа «Целочисленная арифметика в С/С++»
Фамилия, имя _________________________группа_______ дата _________

Таблица 1. Рейтинг для учащихся
	№
	Задания
	Баллы
	Задачи для самостоятельного решения

	
	
	
	4а
	Баллы
	4в
	Баллы
	Олимпиадные
	Баллы

	1
	1.1
	
	4.1
	
	4.8
	
	5.1
	

	2
	1.2
	
	4.2
	
	4.9
	
	5.2
	

	3
	1.3
	
	4.3
	
	4.10
	
	5.3
	

	4
	2.1
	
	4.4
	
	
	
	5.4
	

	5
	3.2
	
	4.5
	
	
	
	5.5
	

	6
	2.3
	
	4.6
	
	
	
	
	

	7
	2.4
	
	4.7
	
	
	
	
	

	8
	2.5
	
	
	
	
	
	
	

	9
	1 балл за правильно выполненный пункт задания 2.1 - 2.5 (50)
	1 балл за решенную задачу (макс. 7)
	1- 2 балла за решенную задачу (макс.6)
	1 – 3 баллов за решенную задачу ( макс.15)

	10
	Итого 
	
	
	
	

	Всего баллов
	


Таблица 2. Критерии оценки выполненной работы

	№
	Критерии 
	Да
	Нет
	Частично

	1
	Программа выполняется
	
	
	

	2
	Получен достоверный результат (соответствие поставленной задаче)
	
	
	

	3
	Правильно оформлен текст программы (наличие комментариев, отступов)
	
	
	

	4
	Использованы операторы новой темы
	
	
	

	5
	Грамотно оформлен результат (есть подсказки и рационально использован экран)
	
	
	

	6
	Использованы ранее написанные программы (заготовки)
	
	
	

	7
	Использованы рациональные приёмы работы с текстом программы (копирование, вставка, удаление и т.д.)
	
	
	

	8
	Оригинальность решения и творческие находки
	
	
	

	9
	Применены операторы, не изученные ранее
	
	
	

	10
	Компактность программы
	
	
	

	11
	Грамматические ошибки
	
	
	


1. Повторение

Задание 1.1. Устный опрос

1.1Какие библиотеки используются для организации ввода/вывода?

______________________
2. С какой библиотекой работают операторы ввода/вывода printf/scanf?____________________________
3. С какой библиотекой работают операторы ввода/вывода cin/cout?

 _________________________
4. Особенности использования двух типов операторов ввода/вывода?

 __________________________________________________________
5. Для чего нужна функция clrscr ()?____________________________
6. Для чего нужна функция getch ()?_____________________________
Задание 1.2. Перевести на язык программирования следующие команды

	Задание 1
	Фрагмент программы
	Задание 2
	Фрагмент программы

	Ввести А и В
	
	Ввести А и В
	

	Увеличить А в 10 раз
	
	Найти сумму А и В
	

	Уменьшить b в 3 раза
	
	Уменьшить сумму в 10 раз
	

	Напечатать А и В
	
	Напечатать результат
	


Задание 1.3. Стандартные функции

1.3.1. Какую библиотеку нужно подключить для работы следующих функций?

_______________________________________
1.3.2. Вычислить значения функций:

	Функция
	Пример
	Ответ
	Функция
	Пример
	Ответ

	abs(x)
	abs(-10)
abs(-10.4)
	 
	sqrt(x)
	sqrt(16)
sqrt(0.04)
	 

	fabs(x)
	fabs(-10.23)
fabs(-10)
	 
	pow(x,y)
	pow(2,3)
	 


2. Самоконтроль
	 Задание 2.1. Найти и объяснить ошибки
	Задание 2.2. Вычислить

	№
	Пример 
	Ответ 
	№
	Задание
	Ответ

	1
	9/2=4.5
	 
	1
	10/2 +10/3 = 
	

	2
	5 mod 2 = 1
	
	2
	10/2. +10/3. = 
	

	3
	2^4=16
	
	3
	10/2. +10/3 = 
	

	4
	2,4 + 3,1 = 6,5
	
	4
	10/2 +10/3. = 
	

	5
	ABC(-3)=3
	
	5
	3 / 10 + 25 % 5 =
	

	6
	fabc(-4) = 4
	
	6
	3 / 10 + 3 % 5 =
	

	7
	abs(-3,15)=3.15
	
	7
	1+25 / 5 % 2 =
	

	8
	2ах
	
	8
	(1+19) % 5 =
	

	9
	(а:3+4):2ак
	
	9
	19 – 4 % 5 =
	

	10
	sqrt(-16) = 4
	
	10
	3 / (10 + 3 )% 5 =
	

	Задание 2.3. Выполнить целочисленное деление

№
	Найти целую часть числа
	Ответ 
	 Найти остаток от деления
	Ответ

	1
	21/3
	 
	21%3
	

	2
	3/10
	
	3%10
	

	3
	17 / 5 
	
	17 % 5 
	

	4
	17 /10 
	
	17 % 10
	

	5
	5 / 10 
	
	5 % 10
	

	6
	751 / 10
	
	751 % 10
	

	7
	751 / 100
	
	751 % 100
	

	8
	-751 / 10
	
	-751 % 10
	

	9
	751 / -100
	
	751 % -100
	

	10
	-751 / -10
	
	-751 % -10
	


Задание 2.4. Написать инструкции присвоения и решить задачи

	№
	Задача
	Ответ 

	1
	Дано расстояние в см. Найти число полных метров. s=345, m=?
	

	2
	Дана масса в кг. Найти число полных центнеров. m=851, z=?
	

	3
	Дана масса в кг. Найти число полных тонн. M=3996, t=?
	

	4
	Дана масса в кг. Найти число полных пудов. (1 пуд = 16 кг) m=161,p=?
	

	5
	*Дана масса в кг. Найти число полных фунтов. (1 фунт = 400 г) m=405, f=?
	

	6
	Дано расстояние в метрах. Найти число полных км.
s=45672., km=?
	

	7
	Дан прямоугольник 400 х 500 см. Сколько квадратов со стороной 50 см можно из него получить?
	

	8
	Дано трехзначное число а, найти в нем цифру сотен. Написать инструкцию присваивания
	

	9
	В трехзначном числе найти цифру единиц. Написать инструкцию присваивания.
	

	10
	В трехзначном числе сложить цифры десятков и единиц и вычесть цифру сотен. Написать инструкцию присваивания.
	


Задание 2.5. Чему равны значения переменных после выполнения последовательных действий

	№
	Задание
	Ответ
	№
	Задание
	Ответ

	1
	a = 15 / (16 % 7);
b = 34 % a *5 - 29 % 5*2;

a=a%b +a/b;
	
	6
	a=1819;

b=(a/100)*10+9;

a=(10*b-a)%100;
	

	2
	a = 4 * 7 / 3 % 2; 
b =4 * 5 / ( 3*а % 2+1);
a = a*b;
b = b*b;
	
	7
	a=4321;

b=(a%100) +22;

a=(a*10)/100 – b*10;
a=a+b;
	

	3
	m= 67; 
m= m + 13; 
n= m/4 – m/2; 
c= m - n; 
	 
	8
	a=2025;

b=a%1000-a/100;

a=(b+a)%1000;
	 

	4
	a = 6*12 + 3; 
b = a / 10 + 5; 
a = b % 10 + 1; 
c = a*a + b*b – a / 2 * b; 
	
	9
	a=1234;

b=(a/1000)*101;
a=(b%10) +a;
	

	5
	a=2468;

b=(a%1000)*10;

a=a/1000 + b;
	
	10
	a=7974;
b=(a/100)*10 – 26;

a=(a-b) %10+7864;
	


4а. Задачи для самостоятельного решения

4.1. В трехзначном числе найти произведение его цифр. Пример: а=234, р= 2*3*4=24.

4.2. В трехзначном числе поменять местами цифры сотен и единиц. Было 742, стало 247

4.3*. Если в трехзначном числе есть одинаковые цифры: напечатать – цифру «0», в противном случае – любое число.

4.4. Известно время начала и конца соревнования в часах, минутах секундах. Сколько времени проходило соревнование в часах, минутах, секундах?

4.5. Задать день рождения (дд). Остаток от деления на 9 укажет вам, какой цветок Ваш: 
0 - роза,1- подсолнух, 2 -пион, 3- вика, 4- василёк, 5 -лилия, 6 -орхидея, 7-красный мак, 8 –маргаритка.

 Программу сохранить и записать ее имя в тетрадь.

4.6. Задать год рождения (гггг). Из года рождения вычесть 3, остаток от деления на 12 укажет вам, кто вы по знаку зодиака. 


Знаки зодиака:
0 – кабан, 1- крыса, 2-буйвол, 3-тигр, 





4 кот (заяц), 5- дракон, 
6 -змея, 7-лошадь, 





8 -коза, 9-обезьяна, 10 -петух, 11 – собака


Программу сохранить и записать ее имя в тетрадь.

4.7. Последняя цифра вашего дня рождения определит стихию и цвет по японскому календарю:

0 – матовый метал;
1 – матовый металл; 2 – чёрная вода;
3 – серая вода;

4 – синее дерево;
5 – голубое дерево; 6 – красный огонь;
7 – розовый огонь;

8 – жёлтая земля;
9 – светло-зелёная земля.

4в. Задачи для самостоятельного решения повышенной сложности

4.8. Ввести с клавиатуры 2 целых числа m, n > 0. Если m делится на n или n делиться m, то вывести 1, в противном случае – любое другое число. a) m=15; n=3; b) m=15; n=4.

4.9. Ввести с клавиатуры 2 целых числа m, n > 0. Если n<=m, то вывести 1, в противном случае – любое другое число.

4.10. Если в 4-ом числе, введенном с клавиатуры, есть одинаковые цифры, то вывести 1, в противном случае – любое другое число.

5. Олимпиадные задачи
5.1. Определить номера подъезда и этажа по номеру квартиры 9-тиэтажного дома, считая, что на каждом этаже 4 квартиры, а нумерация начинается с 1-го подъезда.

5.2. Решить эту же задачу, задавая этажность и количество квартир на этаже.

5.3. Бутылка воды стоит 45 коп. Пустые бутылки сдаются по 20 коп., на полученные деньги опять покупается вода. Какое наибольшее количество бутылок воды можно купить, имея некоторую сумму денег s копеек? Примеры: 1). S=45, k=1; 2) s= 1.5руб., k=5; 3) s=3 руб., k=11.
5.4. Часовая стрелка образует угол L с лучом, проходящим через центр и точку, соответствующую 12 часам на циферблате. 0<=L<=360. ввести с клавиатуры значение L и определить значение угла для минутной стрелки, а также количество часов и полных минут.

Пример 1. l= 90°; h = 3 ч.; m = 0; um =0; 

Пример 2. l= 160°; h = 5 ч.; m = 20 мин.; um = 120°.

5.5. Определить угол, который образует часовая и минутная стрелка.

Пример 1. t= 3 часа; l = 90. Пример 2. 1 ч. 30 мин. l= 135°

